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(57) Конструкція сейсмічно стійкої будівлі, що 
складається з каркаса будівлі, яка відрізняється 
тим, що містить несучу раму, у верхньому вузлі 
якої шарнірно кріпиться підвіска, на якій, у свою 
чергу, кріпиться весь каркас будівлі. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до галузі будів-
ництва. 

Схема будівлі, яка кріпиться у фундаменті, 
представляється як консольний стержень, жорстко 
закріплений у фундаменті, а маси поверхів зосе-
реджуються в рівні перекриттів [Смирнов А.Ф. и 
др. Строительная механика. Динамика и устойчи-
вость сооружений. - М.: Стройиздат, 1984. -416с.]. 
Такі будівлі мають суттєві недоліки при дії сейсмі-
чних навантажень. Максимальні зусилля і напру-
ження виникають на рівні фундаментів, що веде 
до значної дії згинальних моментів на елементи 
конструкції. Ці зусилля можуть багаторазово пере-
вищувати зусилля при дії корисних навантажень 
на несучі елементи будівель. Недоліком такої бу-
дівлі є її низька стійкість при максимальних наван-
таженнях, а також низький опір енергіям сейсміч-
них навантажень. 

В основу корисної моделі поставлена задача, 
яка полягає у вдосконаленні запропонованої конс-
трукції шляхом введення нового конструктивного 
елементу, за рахунок чого досягатиметься змен-
шення дії на неї сейсмічних навантажень. 

Поставлена задача вирішується конструкцією 
сейсмічно стійкої будівлі, що складається з карка-
су будівлі, згідно корисної моделі, вона містить 
несучу раму, у верхньому вузлі якої шарнірно крі-
питься підвіска, на якій у свою чергу кріпиться весь 
каркас будівлі. 

Схема пропонованої конструкції будівлі при-
ведена на Фіг.1. Каркас будівлі 1 шарнірно підві-
шений до трикутної несучої рами 2 за допомогою 
підвіски 3 (нитка, трос). Між ґрунтом і основою бу-
дівлі існує зазор, що дозволяє будівлі вільно коли-
ватися щодо поверхні ґрунту. 

Переваги пропонованої будівлі з точки зору її 
сейсмобезпеки випливають при порівнянні динамі-

чних розрахункових схем традиційної і пропонова-
ної будівлі, що представлені на Фіг.2. 

У традиційній будівлі при дії сейсмічної сили в 
рівні перекриття кожного поверху діятимуть дина-

мічні сили F=m а, де m - маса одного поверху (як 
відомо з рівня техніки, ця маса в розрахунках зо-
середжується в рівні перекриттів); а - прискорення 
коливання ґрунту від землетрусу. На рівні обріза 
фундаменту сумарний згинальний момент в тра-
диційній будівлі буде рівний (при рівній висоті по-
верху h): 

Мtot=m a h (1+2+...+n), 
де n - кількість поверхів. 
В будівлі, що пропонується, динамічну схему 

можна представити (див. Фіг.2, б) однією масою 

величиною М=n m. Динамічна сила, що діє на спо-

руду F=n m а. Проте, з огляду на те, що будівля 
підвішена на гнучкій підвісці, то в горизонтальному 
напрямі на несучу раму діятиме дуже мала сила. 
Дійсно, схему такої будівлі можна приблизно розг-
лянути як схему маятника (Фіг.3). 

Якщо розкласти зусилля розтягнення в підвісці 
N нa горизонтальну Nx і вертикальну NY складові, 

то при малому відхиленні (малому куті ) величи-
на Nx буде дуже малою в порівнянні з N. Крім того, 
прикладення горизонтальної сили до несучої рами 
при такій схемі кріплення буде у верхньому вузлі 
несучої рами (Фіг.4). При цьому, як відомо, згина-
льні моменти в рамі при такій схемі будуть відсут-
ні. 

Перелік фігур креслень: 
Фіг.1 – Конструктивна схема пропонованої бу-

дівлі; 
Фіг.2 – Динамічні розрахункові схеми будівлі: 
а) – традиційної; 
б) – пропонованої; 
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Фіг.3 – Схема розкладання зусилля в підвісці 
будівлі; 

Фіг.4 – Схема прикладення горизонтального 
зусилля до несучої рамки. 

Таким чином, згідно розрахунків, горизонталь-
ні сейсмічні зусилля виникатимуть лише від ваги 
самої несучої рами, яка, очевидно, є значно мен-
шою за вагу будівлі. Таким чином, в запропонова-
ній схемі висячої будівлі практично не виникають 
згинальні моменти під дією горизонтальної сейсмі-
чної сили. 

Додатковою перевагою даної сейсмічно стійкої 
конструкції будівлі є також той факт, що вертика-
льні елементи каркаса працюють на розтягнення, 
на відміну від традиційних будівель, в яких вони 
працюють на стиснення зі згином, внаслідок чого 
матеріал каркасу працює з напруженням, значно 
меншим за напруження при чистому стисненні 
через гнучкість елементів та дії згинальних момен-
тів. 
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